

楼市“组合拳”释放稳定市场信号

核心
提示

继27日国土资源部、住房城乡建设部发文优化今年住房及用地供应结构,30日央行联合住建部、银监会发文下调二套房个贷首付比例,同日财政部也联合国税总局发文放宽转卖二套房营业税免征期限。

分析人士指出,2015年一季度临近尾声之际,多个宏观调控部门在几天内密集发文出台楼市新政策,释放出促进房地产市场平稳健康发展的积极信号。“这一系列稳定房地产市场的政策调整举措,对于应对目前经济下行压力,实现稳增长、惠民生、促改革、调结构将具有积极作用。”中国社会科学院城市与竞争力研究中心主任倪鹏飞说。

房地产市场 仍有较大发展空间

2015年开年以来,宏观经济下行压力加大。从前两个月的统计数据看,经济延续了去年四季度的放缓势头,部分经济指标进一步回落,其中房地产市场低迷成为经济增长放缓的原因之一。

倪鹏飞说,目前房地产直接需求加上其带动的间接需求,在市场总需求中占比仍十分高,房地产市场是否平稳健康发展关系着今年宏观经济能否稳定,也可为深化改革和结构调整创造条件、争取时间。同时,长期来看,在城镇化建设中房地产市场仍有较大发展空间。

本轮组合拳政策 传递出稳定住房消费

今年全国两会期间,国务院总理李克强在政府工作报告中指出,支持居民自住和改善性住房需求,促进房地产市场平稳健康发展。中国民生银行首席研究员温彬表示,这次的房地产金融政策和财税政策,

加上此前住建部发布的政策一起,将成为新一轮促进房地产健康发展的组合拳。

分析认为,本轮组合拳政策传递出稳定住房消费,尤其是支持二套合理改善型需求的积极信号。

根据央行、住建部和银监会三部门通知,调整个人住房贷款政策,主要是对拥有一套住房且相应购房贷款未结清的居民家庭,为改善居住条件再次申请商业性个人住房贷款购买普通自住房,最低首付比例调整为不低于40%。

中国银行国际金融研究所副所长宗良表示,“从国际经验看,个人住房贷款最低首付比例一般在30%左右,此前我国二套房普遍执行60%至70%,执行标准明显高于国际水平,偏于严厉应该调整,现在下调到40%左右与国际情况大体一致,也是市场化的一种表现。”

本轮楼市放松幅度 超过此前各界预期

链家地产市场研究部张旭认为,本轮楼市放松幅度超过此前各界预期。从历年北京市购房贷款首付比例变化情况来看,2010年二套房首付比例统一为40%,此后一直上升,自2013年起,二套房首付比例就一直维持在70%水平。此次二套房首付比例重回2010年以前水平,以购置一套总价200万元的二手房计算,首付金额可下降60万元之多。

中央财经大学教授郭田勇表示,我国幅员辽阔,不同地区、不同城市的情况各异,各地房地产市场周期也不一致,区



这是上海闵行区的一处住宅小区。

从去年至今,一系列新的政策调整给房地产市场带来利好。中国房地产业协会原副会长朱中一认为,总体趋势是继续淡化或退出行政性的调控手段,转向市场化的调控手段。

新华社发

域分化将成为今后较长时期内房地产市场运行的常态。“今后住房信贷政策应完善区域化、差异化调整,避免‘一刀切’式的调整。同时要更多依靠市场自律机制,更加尊重市场主体的意见,充分发挥市场化的作用,避免市场无序竞争,实现区域性住房信贷政策的长效机制。”

而根据财政部、国税总局的通知,此次调整个人住房转卖营业税政策,最大看点也是将原先营业税的免征期限从购

房满5年,下调为购房满2年。

“此次放宽免征期限,对于降低二手房交易成本力度非常大,如北京300万元的二手房,购买两年后卖出可减免15万元的营业税,这有助于刺激改善型住房消费。”财政部财科所副所长白景明说。

据链家地产测算,目前北京二手房市场约有16%的购房者需要交纳营业税,营业税“五改二”政策将使交纳营业税的占比降低到8%,购房者负担将有所降低。

不过,有专家指出,此次营业税放宽免征期限政策力度很大,但效果有待观察。目前免税政策主要惠及的是卖方,在未来不动产登记和房地产税出台的预期下,不排除一些大量购房的人会借机抛售住房。但也有专家认为,买房也会从中受益。如果出现大量抛售,则可能盘活房地产市场大量闲置的存量房,加大房屋流转率,实际会降低买房成本。

(新华社北京3月30日电)

半数美国人几乎无储蓄

面是与日俱增的退休存款压力,储蓄目标应设在收入的15%。”

调查显示,达到上述储蓄目标的美国人比例为七分之一。

麦克布赖德说:“许多人难以在一夜之间达到这一目标,这需要时间。但这

一目标可实现。”

他说,收入不同的阶层,储蓄占收入比例也不同。例如,年收入在5万美元至7.5万美元之间的中产阶层最能存钱,他们中35%把收入的超过10%用于储蓄。

年收入超过7.5万美元者,32%存款占收入比例超过10%。

存钱,说比做容易。麦克布赖德建议,那些担心自己存不下钱的人,可以把薪水自动划拨到储蓄账号或养老基金,“存钱应比领钱先行一步”。

银行利率网站另一项调查显示,美国消费者对债务和财务状况的感受好于一年前。美国有线电视新闻网(CNN)30日评论,这对储蓄账号而言可不是好消息。

麦克布赖德说:“人们出现节约疲劳。随着经济改善,我认为许多人将重拾过去的习惯……消费更多、借贷更多、存钱更少。”

卜晓明(新华社特稿)

昨日市况

利好刺激 沪市又创新高

本报海口3月30日讯(记者陈平)受一路一带利好影响,今天沪深股市主板大放光彩,高开高走,盘中几无较大的回落,一路稳健地上行,终盘收出一根大阳线。相反,估值偏高备受市场诟病的创业板却反其道而行之,盘中一度大跌2.44%,午后才收窄跌幅。沪深指高见3795.94点,再创本轮行情新高,收报3786.57点,涨95.47点,涨幅2.59%;深成指涨318.90点,报收13193.32点,涨幅2.48%;创业板收报2290.48点,跌幅1.49%。两市成交重回万亿元以上,达12194.3亿元,较前一交易日增加2691.8亿元。经过周末稍为观望整理后,投资者再度踊跃入市,人气高涨。

促成今天市场大涨的因素,除了博鳌亚洲论坛年会外,还有《人民日报》今天发布的两篇评论股市文章,认为股市不惧经济下行压力已经处于牛市之中,并且含金量在提高,股市走牛对于经济全局有不可小视的“红利”,从而给在高位犹豫观望的投资者打下一剂强心针。此外,央行等四部委联手就楼市发重磅利好,促使权重较大的房地产板块大涨4.39%,居涨幅榜第二位,多达10只地产股涨停,成为带动今天主板大涨的功臣之一。

盘中来看,一路一带板块,如工程建设、水泥建材、港口水运、机械行业、交运物流、民航机场、输配电气等强势上涨,其中,工程建设板块以7.72%的涨幅居涨幅榜第一位,带动了大盘的起舞;中国交建、中国电建、厦门港务等超过10只概念股封死涨停板;受此影响,大金融板块,如银行、保险、券商等也群起发力上行,共同成为市场上行的主要做多动力。

(观点仅供参考 入市风险自担)

我国远洋渔业年产量 30年增长近800倍 是起步时期的4000多倍

新华社北京3月30日电(记者王宇)2014年全国远洋渔业总产量达203万吨,比1985年起步时期2600吨的年产量,增长接近800倍;总产值达185亿元,是起步时期的4000多倍。

据农业部统计,2014年我国公海渔业产量占我国远洋渔业总产量的比重已达65%,这一比例是2000年的4倍多。目前我国公海鱿鱼钓船队规模和鱿鱼产量居世界第一,金枪鱼延绳钓船数和金枪鱼产量居世界前列,专业秋刀鱼船数和生产能力跨入全球先进行列。

热烈庆祝 兴业银行海口分行开业一周年

2015年3月31日,兴业银行海口分行喜迎开业一周年。开业一年来,分行秉承“做出特色、树立品牌、支持发展、回馈社会”的经营理念,不断开拓创新,各项业务健康、快速发展。截至2015年3月29日,分行各项存款余额187.55亿元,其中一般性存款余额54.66亿元,同业存款余额132.89亿元;累计发放各类信贷资金87.25亿元。

过去的一年,分行结合海南经济发展实际,一方面大力推进房地产、批发零售、交通、制造业等关系国计、关注民生的行业和重点企业的传统信贷投放,另一方面积极转变发展模式和经营模式,不断进行投行业务创新,支持优质企业的债券发行、IPO上市、定向增发、并购重组等工作;通过“绿色金融”、小微企业贷款等业务惠及民生。同时,分行重点提高对广大群众的金融服务水平,丰富理财产品体系,针对不同群体需求推出“安愉人生”、“寰宇人生”等个性化产品,客户满意度、市场知名度稳步提升。开业以来,分行致力于践行社会责任,捐赠140余万元用于海南教育事业和“威马逊”台风受灾地区的灾后重建,与海南群众休戚与共、共同发展。

2015年,兴业银行海口分行将继续以助力国际旅游岛建设为己任,不断提升管理水平,持续完善服务功能,全面推进特色发展,为海南经济社会发展作出新的更大的贡献。

兴业银行海口分行理财产品

产品简称	认购起始日	结束日	期限(天)	起购金额	年化净收益率
私人银行贵宾专属款	2015-3-24	2015-4-1	33	300万	6.10%
	2015-3-26	2015-4-2	91	300万	6.25%
	2015-4-6	2015-4-17	1年	100万	6.80%
	2015-4-6	2015-4-17	2年	100万	8.00%
天天万利宝亲民款	2015-3-27	2015-4-1	56	5万	5.70%
	2015-4-7	2015-4-13	73	5万	5.70%



兴业银行
INDUSTRIAL BANK CO., LTD.

真诚服务 相伴成长